

А ТЫ СТРАДАЕШЬ, ЧТО МЫСЛЬ НЕ ПОШЛА В СЛОВА?

(3-я стр.)

ПОЭТЫ XX ВЕКА



Я хочу
переждать,
перенять,
пережить
это время,
Новый взгляд
за окно,
опуская ладонь
на колени,
И белое небо, и листья,
и полоса заката сквозная,
Словно дочь и отец, кто-то
раньше уходит, я знаю.

Иосиф БРОДСКИЙ.

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 59 (9644) Четверг, 29 марта 2001 года ТИРАЖ 19.227

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ



Grand Cherokee.

ЛИДЕР КПРФ Геннадий Зюганов написал экс-президенту Югославии Слободану Милошевичу личное письмо в знак поддержки. В нем Зюганов выражает обеспокоенность нарушением прав человека в Югославии, а также желает Милошевичу и его сторонникам «доброго здоровья, успехов в работе по восстановлению позиций Социалистической партии Сербии».

Выступая на саммите Лиги арабских государств в Аммане, Ясира Арафат призвал защитить права его народа против «насильственной и террористической» операции. Арафат поддержал президента Сирии Башара Аль-Асад, заявивший, что израильские, голоса которых позволили пройти к власти Ариэлю Шарону, являются продуктом общества, «более радикального, чем нацисты».

РУКОВОДСТВО Чечни не придало большого значения встрече представителей госдепартамента США с Ильясом Ахмадовым, называющим себя министром иностранных дел Ингрии.

СЕМЬЯМ погибших и пострадавших в результате терактов на Северном Кавказе будет выплачена компенсация, сообщила журналистам вице-премьер Валентина Матвиенко. По последним данным, в результате терактов в Минводах, Ессентуках и Карачаево-Черкесии погибли 23 человека и пострадали 142.

БАНГЛАДЕШ закупит у России 16 самолетов МиГ-29. Командование BBC страны Джамал Уддин Ахмед отметил, что российская авиакомпания хорошо зарекомендовала себя при эксплуатации в Бангладеш, когда в марте прошлого года 8 истребителей МиГ-29 вошли в состав BBC страны.

СОВЕТ министров Союзного государства России и Белоруссии не принял решения о снятии всех таможенных поштук на границах двух стран. По словам председателя правительства РФ Михаила Касьянова, в ходе заседания была заслушана информация о готовности осуществить этот шаг, однако конкретного решения принято не было.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

29 марта переменная облачность, кратковременные осадки, слабая метель, слабый гололед. Ветер северо-восточный, 9-14 метров в секунду, возможны порывы. Температура ночью -5, -7 градусов, днем около 0 градусов.

Давление будет падать.

30-31 марта ПО ОКРУГУ в начале периода без осадков, в дальнейшем небольшой снег, метель. Ветер северо-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -3, -8 градусов, днем +1, +4 градуса, по северу до -11 градусов.

Минимальная температура 29 марта была зарегистрирована в 1963 году (-32,2°C), максимальная - в 1951 году (+9,1°C).

С 27 марта по 1 апреля включительно
ВОСХОД СОЛНЦА - от 6:48 до 6:32, ЗАХОД СОЛНЦА - от 19:37 до 19:50.

НАША АКЦИЯ

Как журналисты «СТ» свою грамотность проверяли

Ирина ЛЕНЬКИНА

Подключившись к общероссийской акции «Народный диктант», мы даже не предполагали, что в Сургуте это вызовет такой общественный резонанс. Заявки на участие в конкурсе «СТ» продолжают поступать. Наша читательница - пенсионерка Светлана Ивановна К. спросила: «Можно ли мне поучаствовать? Мне кажется, я неплохо знаю русский язык. Или вас только известные люди интересуют?»

Отвечаем. Нет, нас интересуют не только известные люди. Прийти участие в акции «Народный диктант» может любая команда, в которой наберется 7-10 любителей словесности. Поэтому тем, кто хотел бы написать диктант, надо искать единомышленников (а ими могут быть друзья, соседи, соискусники) и подавать заявку в «СТ».

Первыми за парту в обычной сургутской школе сели журналисты «СТ». Рискнули проверить свою грамотность, почти все творческие сотрудники газеты, а именно главный редактор газеты Александр Целкунов, фотокорреспондент Леонид Березинский и корреспондент Екатерина Бершанская, Ольга Тищенко, Мария Лебедева, Евгений Родинов и автор этих строк.

«Здравствуйте, дети! Я ваша учительница Нина Александровна Рожкова. Возьмите листочки, подпишите их, кто желает», - так начались импровизированный урок русского языка в средней школе № 32, что на Чехова. На столе у учителя - несколько конвертов с текстами диктантов, которые любезно предоставила нам «Российская газета». (А вообще, тексты диктантов готовил Московский институт русского языка и литературы). Нина Александровна вызвала ученика с третьей партии. Им оказался наш главный редактор. Он и выбрал конверт.

Понапачу текст нас просто потряс: «Кудан, джейран и многие другие». На грани полного исчезновения белокоготний медведь - пищущий». Забегая вперед, скажу, что написать без ошибок первое предложение

Фото Ленины БЕРЕЗИНСКОГО.

удалось не всем. Встречались в тексте диктанта и другие, не менее заковыристые словечки - «выливавшаяся шума», «площадь Пржевальского» и так далее.

Мы писали под диктовку учительницы, на ходу вспоминая правила орфографии и пунктуации. Чтобы исключить возможность списывания, Нина Александровна посадила нас по одному за парту. При-

знаемся честно - мы страшно волновались. Тем более что до диктанта по редакции ходила такая шутка: у кого будет много ошибок, тот премию за март не получит. Да и вообще, стыдно было нам, журналистам, считающим себя знающими русский язык, написать хуже всех в городе: акция-то только началась.

Окончание на 3-й стр.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 02-05-54/1 от 23.03.2001 г.

О ТАРИФАХ НА УСЛУГИ ПАССАЖИРСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА ВНУТРИГРОДСКОГО СООБЩЕНИЯ

В соответствии со ст. 31 Федерального закона от 12-08-95 №154 «Об общих принципах организации местного самоуправления» и постановлением правительства Российской Федерации от 07.03.95 №239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», на основании увеличения за период с 1 января 1999 года по настоящее время отдельных элементов тарифа на пассажирские перевозки, уточнения количества поездок, принимимых при расчете стоимости абонементного месячного автомобильного билета, а также с учетом роста реальных доходов граждан города за этот период:

1. Установить с 1 апреля 2001 года:

1.1. Тариф разового билета на одну пассажиропотоку независимо от расстояния в автобусах общего пользования муниципального унитарного предприятия «Сургутское производственное объединение пассажирского автотранспорта» в размере **4 рублей**.

1.2. Тариф абонементного месячного билета: для граждан - **200 рублей**; для студентов высших учебных заведений и дневной формы обучения - **100 рублей**; для учащихся общеобразовательных школ, лицеев, гимназий, профтехникумов - **60 рублей**; для предприятий, организаций, учреждений - **400 рублей**.

1.3. Стоимость провоза одного места багажа - **4 рубля**.



2. Взимание штрафов за безбилетный проезд и провоз багажа осуществлять в соответствии со ст. 127, 128 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях.

3. Подтвердить право безбилетного проезда пенсионерам и инвалидам дополнительно к категориям граждан, которым это право предоставлено действующим законодательством.

4. Считать утратившим силу постановление мэра города от 30.12.98 г. №234 «О тарифах на перевозки пассажиров на городском транспорте».

5. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя мэра города Новицкого В.Ф.

А. СИДОРОВ, мэр города.

30 марта в 11 часов в прямом радиофильтре городского проводного радио, радиостанций «Модерн» и «Северогородио» состоится пресс-конференция с депутатами Сургутской городской Думы III созыва. Вместе с журналистами городских СМИ жители города смогут стать участниками разговора, задать свои вопросы. Ваших звонков ждут по телефону 24-17-24.

КРИМИНАЛ

27 марта в 18.30 на улице Дружбы в магазине «Мясопродукты» стреляли. Несколько огнестрельных ранений получил неработающий азербайджанец. Стрелявший - тоже азербайджанец, директор частного предприятия. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ С отчетом не спешат

До окончания декларационной кампании остается чуть больше 30 дней.

Налогоплательщики не торопятся отчитаться о доходах, полученных в 2000 году. Получено около 4,5 тысячи деклараций - это менее 40 процентов от общего количества налогоплательщиков, которым необходимо декларировать свои доходы. Только на налоговом учете состоит 13 тысяч предпринимателей.

Несмотря на то, что городская налоговая инспекция пошла на встречу налогоплательщикам и начала практику бесплатных семинаров для тех, кому необходимо заполнить декларацию, пока эти мероприятия много народа не собирают. Пресс-служба инспекции Министерства налогов и сборов России по Сургуту напоминает: семинары, на которых даются бесплатные советы по заполнению деклараций, проводятся ежедневно в рабочее время.

Несвоевременное предоставление декларации о доходах предусматривает административную и уголовную ответственность. А последний день подачи деклараций - 30 апреля.

Юлия ПОЛЕВСКАЯ.

Кинотеатр умер. Да здравствует кинотеатр!

С 1 июня 2001 года по распоряжению мэра А. Сидорова в нашем городе ликвидируется МУ «Кинотеатр «Аврора».

Вернее, не сам кинотеатр, а меняется форма его собственности. Теперь из муниципального учреждения он станет частным предприятием и будет принадлежать сургутской фирме «Интекро». Как сказала заместитель директора МУ «Кинотеатр «Аврора» Галина Семеняк, летом здание закроется на ремонт и реконструкцию, а через полгода сургутяне будут приятно удивлены новейшими кинозалом, системой стереозвука, внешним и внутренним видом здания.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

Серебряная тень Андреаса Бирнбахера

В ОТЛИЧИЕ от взрослых дистанции у юношеских несколько короче. Так, у девушек она меньше на два с половиной километра и составляет двадцать с половины километров, а у юношей она меньше на пять и, соответственно, равна пятнадцати тысячам метров. В остальном - все, как у взрослых: те же четыре огневых рубежа и каждый промах оценивается дополнительной минутой вместо штрафного круга.

Первыми на старт индивидуальной гонки вышли девушки. Главными претендентками на медали, конечно же, являлись российские и немецкие спортсменки. Между ними и завязалась борьба на первых огневых рубежах. Без промаха отстрелялись Юлия Макарова и Дженни Адлер, по одной непоправленной мишени оставили Татьяна Моисеева и Роми Бир. Правда, еще восемь девушек из числа так называемых аутсайдеров тоже отлично отстрелялись на первом этапе. Но даже с прекрасной стрельбой большинство из них все равно в лидеры не попали - слишком много они проигрывали в лыжной подготовке.

Уже после второго огневого рубежа стали высматриваться контуры лидирующей группы - наши Макарова, Моисеева, Колесникова и немки Адлер, Бир и Мишель Волькерт. Неожиданно к этой группе подключилась румынская спортсменка Даня Койчева. Сначала ее, конечно же, никто всерьез не воспринимал, но после того, как она второй раз подряд отстрелялась чисто и возглавила гонку, все стали поговаривать о сенсации. Надо также отметить, что румынская биатлонистка приехала на этот чемпионат не в составе команды, а одна.

Уверенная стрельба Даны Койчева на третьем огневом рубеже, где она допустила свой первый и единственный промах, и вовсе вывела ее в единичные лидеры. Но, видимо, бремя лидерства оказалось не по плечу совсем еще юной румынке, и на последней стрельбе она дважды не поразила мишень.

Как станет ясно потом, допусти Даны на один промах меньше - и золотая медаль была бы у нее в кармане. Но в этот день Фортуна явно улыбнулась Татьяне Моисеевой. Допустив один промах на третьем огневом рубеже, Таня ликвидировала его на лыжах, сократив отставание до одной минуты. Четвертая стрельба вообще стала «золотой» для Татьяны: поразив все пять мишней, она с небольшим отставанием от румынской биатлонистки ушла на последний круг.

Видимо, Даня Койчева потратила так много сил на предыдущие три круга, что борьться за победу с Таней Моисеевой просто не смогла. В результате у румынки не только не получилось сохранить свое преимущество - она даже проиграла Татьяне Моисеевой на последней петле более сорока секунд. Третье место, к огромному радости местных болельщиков, досталось еще одной нашей биатлонистке - Юлии Макаровой, отстрелявшей на «ноль» на последнем огневом рубеже и буквально выбравшей на последних секундах бронзовую медаль из рук немецкой спортсменки Мишель Волькерт.

Две оставшиеся наши участницы - Надежда Колесникова и Татьяна Брюханова, выступили менее успешно. Надежда, допустив восемь промахов, была только пятнадцатой, а Брюханова, несмотря на то что промахнулась на три раза меньше, была двадцать восьмой.

ГОНКА преследования у юношеских складывалась менее драматично. Так, россиянин Виталий Чернышев, отстрелявшись безупречно на первых двух рубежах, стал единичным лидером. И даже по одному промаху на следующих двух огневых рубежах выг-



Александр Тихонов



Андреас Бирнбахер



Татьяна Моисеева.



у финишной линии

Александр МИРОНОВ, Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ

Индивидуальная гонка и эстафета в биатлоне во все времена считались «нашими». Недаром же большинство наших олимпийских чемпионов завоевали этот титул, выступая в названных дисциплинах. Далеко за примером ходить не нужно: наш земляк из Ханты-Мансийска Евгений Редькин выиграл «золото» на Олимпиаде в Альбервиле именно в индивидуальной гонке. А лучший биатлонист мира Александр Тихонов все свои четыре золотые медали получил в составе эстафетных команд. Естественно, что с этими дисциплинами, как у девушек, так и у юношей, мы связывали определенные надежды.

Лядели скорее небольшими помарками, нежели неудачной стрельбой. Еще один россиянин - Алексей Соловьев, стабильно промахиваясь на каждом из огневых рубежей, только первым выстрелил в результате завоевав бронзовую медаль, проиграв всему восемнадцать секунд белорусскому спортсмену Сергею Дащекевичу. Причем Сергей перешел в биатлон из лыжного спорта всего год назад, и серебряная медаль для него несомненно успехом.

Что касается потенциальных лидеров, то двукратный чемпион мира Андреас Бирнбахер семь раз умудрился не попасть в мишень и в результате замкнул десятку сильнейших, а Николай Круглов до последнего огневого рубежа претендовал на серебряную награду, но, допустив два промаха, в результате был только седьмым. Еще один наш биатлонист - Алексей Конинин был только одиннадцатым.

Тем не менее выступление в этот день всеми было признано успешным, поскольку на прошлогоднем чемпионате мира в Австрии наши биатлонисты смогли завоевать только одну золотую медаль - отличилась тогда Ирина Фомина.

После двух золотых медалей мы вправе были рассчитывать на успешное выступление нашей команды и на следующий день в эстафетах. Девушкам предстояло трижды пройти трассу в семи с половиной километров, по два огневых рубежа на каждом. А юношам необходимо было это проделать уже в четвертом. Безусловно, что все с нетерпением ожидали очной дуэли между сборными Германии и России.

На первом этапе за нашу сборную бежала Татьяна Моисеева, за команду Германии - Дженни Адлер. Именно между ними и

развернулась борьба на первом этапе. Не уступая друг другу ни в чем, обе девушки и пришли к передаче эстафеты с разницей всего в полторы секунды. На втором этапе за нашу команду выступала Надежда Колесникова, за немок - Мишель Волькерт. Но, видимо, наша юная спортсменка явно не была готова психологически бороться на равных с известной немецкой биатлонисткой. Что и сказалось на огневом рубеже, где Надежда не только не использовала пять основных патронов и три дополнительных, но и заработала ко всему этому штрафной круг.

К счастью для нас, таким преимуществом немецкая биатлонистка воспользоваться не смогла - слишком много времени потратила она на подготовку к стрельбе и на саму стрельбу.

На последнем этапе за сборную России бежала Юлия Макарова, за сборную Германии - Роми Бир. Роми, видимо, так оплакала беду нашей спортсменки, что, прийдя первой на последний огневой рубеж, умудрился заработать аж три штрафных круга.

Естественно, что таким поддаком же воспользовались не только наши спортсменки, но и биатлонистки из Чехии, завоевавшие серебряные награды.

ВСЕ МЫ НАДЕЯЛИСЬ, что победный поинт наших девушек поддержат и юноши. Но у них явно не заладилась гонка, начиная с первого этапа. В самом начале Виталий Чернышев из-за неудачной стрельбы не смог оторваться от Михаила Реши. Затем Александр Жуков - мало того что бежал неважно, умудрился еще заработать штрафной круг, чем сильно облегчил задачу сборной Германии. Ничего не изменилось и на третьем: почти минуту проигрывающий Алексей Соловьев не только не сократил расстоя-

ние от Даниэля Графа, а наоборот, проделав тот же неприятный штрафной круг, увеличил его вдвое.

Андреас Бирнбахер, приняв эстафету, на последнем этапе имел уже в запасе более двух минут, и естественно, что двукратный чемпион мира уверенно направился к своей третьей золотой медали. Казалось, что он не скользил, а летел по трассе, причем на первом огневом рубеже Андреас отстрелял как из автотома, поразив все пять мишней всего за двадцать секунд.

ДВУХРАТНЫЙ серебряный призер чемпионата мира Николай Круглов, которого на этом чемпионате назвали «серебряной тенью» Андреаса Бирнбахера, полностью подтвердил это определение. Проигравшая поначалу чуть более трех минут, он увеличил разрыв до четырех. Зато Бирнбахер, приехав на второй огневой рубеж, изрядно пошокотал нервы своим поклонникам, трижды не попав в мишень. Но, взявшись за тройку стрельбы, точно.

Въехав на стадион, Андреас Бирнбахер взял у кого-то из своих болельщиков национальный флаг, совершил по стадиону своеобразный круг почета до самого финиша. Лишь спустя несколько минут ту же процедуру проделал и Николай Круглов, став трех-

кратным серебряным призером. Третье место досталось сборной Норвегии.

Подводя итоги тридцать пятого чемпионата мира среди юношеских, можно отметить, что прошел он на высочайшем организационном уровне, спортсмены проявили просто уникальное мастерство. Так, россиянки завоевали нервы своим поклонникам, трижды не попав в мишень. Но, взявшись за тройку стрельбы, точно.

КАК СКАЗАЛ президент биатлонистов России Александр Тихонов: «Я рад, что у национальной сборной появился хороший резерв. И уверяю вас, что некоторых вы увидите в составе сборной на следующих Олимпийских играх в Солт-Лейк-Сити».

ДЛЯ ТЕХ, КТО ИЩЕТ РАБОТУ!

В соответствии с законом ХМАО «О вахтовом методе организации работ на предприятиях города происходит поэтапная замена работающих вахтовым методом из других регионов РФ на рабочих высокой квалификации из числа местных жителей, ищущих работу».

Управление по труду и миграции и городской центр занятости населения ОРГАНИЗУЮТ НАБОР желающих для повышения квалификации по рабочим профессиям. ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЕ.

После окончания обучения предлагаются работы на предприятиях, подавших заявки.

Полную информацию вы можете получить по адресу: ул. Майская, 8/1, каб. 413. Тел. 24-18-78.

БЕРЕЖЕНОГО
«СО «СНГ» БЕРЕЖЕТ

ЗАГРУЗИЛСЯ ПО ПОЛНОЙ - ЗАСТРАХУЙСЯ

Более 1,5 млн. рублей выплатило страховое общество «Сургутнефтегаз» по договору страхования за полностью уничтоженный груз, который перевозился из Сургута в Тулупе.

Оргтехнику, запчасти и прочее автомобили МАЗ отправили одно из подразделений СНГ. В пути из кызылской трубы попутной машины попала в небольшое отверстие в тенте полуприцепа МАЗа. В считанные минуты техника загорелася. Несмотря на самоотверженные попытки водителей потушить груз (по иронии судьбы в том числе перевозили огнетушители), имущество склерошло полностью.

От рисков утраты, гибели, повреждения и хищения грузов в дороге «СО «СНГ» страхует более двух лет. Понятно, что основным страховщиком является ОАО «Сургутнефтегаз», перевозящий огромное количество самого различного оборудования и техники. Кроме того, появились постоянные партнеры, крупные экспедиторские компании с опытом перевозок грузов не только по России, но и зарубежом. Сегодня это московские «Сток-Транс-Сервис» и «Руссланд-экспедитор», санкт-петербургские «Евросиб», «Панальтина Уорлд Транспорт» и др. Услугами «СО «СНГ» пользуются и немецкие компании «Enserv Oiltoils International Offfield Suplies GmbH», «С.А.Т. GmbH», фирмы «Великобритания», Голландия, Швейцария. В последнее время ведутся переговоры с представителями американской компании.

Надо сказать, что убытки СК в этом виде страхования недреди. Самая крупная выплата в России составила 83,8 млн. долларов, когда была застрахована транспортировка, предстартовая подготовка и начальное функционирование на орбите спутника «Купон». Во времена испытаний связи со спутником была потеряна, и страхование полностью уплатил возмещение.

Немалую выплату предстоит произвести лондонской компании «Ллойд», которая застраховала транспортировку центрального груза - алмазов стоимостью 6 млн. долларов. По дороге из Швейцарии в ЮАР драгоценный камень исчез. Пока детективы проводят расследование, страховщик обявил награду в размере 300 тысяч долларов тому, кто вернет алмаз.

Понятно, большинство из нас не запускают спутники и не перевозят алмазы. Зато транспортируют автомобили, промтовары и т.д. Торговая фирма «Беркту», например, перевозила из Москвы в Мурманск груз алкогольной продукции, проще говоря - машину грузинских вин: «Мукузани», «Гурджани», «Мерлот», «Фетяска». В дороге автомобиль сломался. Дело было в начале февраля, морозы стояли под 40. Почти 250 бутылок качественного вина оказались полностью заморожены и разгерметизированы. Страховщик покрыл убытки компании, включая транспортные расходы (на спасение «гибнувшего» напитка были брошены другой автомобиль) и оплату грузчиков.

Остается добавить, что в страховом обществе «Сургутнефтегаз» можно застраховать груз, перевозимый любым видом транспорта, и даже смешанные перевозки: по воде, воздуху, железной дороге.

Инна ЖАВНЕРЧИК.

НАША АКЦИЯ

КАК ЖУРНАЛИСТЫ «СТ» СВОЮ ГРАМОТНОСТЬ ПРОВЕРЯЛИ

Окончание. Начало на 1-й стр.

Наконец-то мы поставили точку в последнем предложении. Ученик с первой партии Евгений Родинов собрал листочки и под присмотром телекамеры понес их на проверку Нине Александровне Рожковой. Ка-залось, понес нас на заклание, как гнёт.

Нина Александровна берет ручку с красной пастой, берет первую работу. Мы, затянувшись, ждем. Ура! Первая пятерка! Ее получила Мария Лебедева. Общий итог - две пятерки, три четверки и две тройки. Средний балл команды «СТ» - твердая четверка. Но работу над ошибками писать все же придется. Как прокомментировали наши работы Нина Александровна, педагог почти с 40-летним стажем, нам предстоит повторять правописание наричий («аблизи», оказывается, пишется слитно); поработать с деепричастными оборотами и вообще разобраться с пунктуацией. Не надо ставить запятые на каждый вздох.

Говоря об акции «Народный диктант», инициатором которой изначально выступила «Российская газета», а «Сургутская трибуна» ее поддержала, Н.А.Рожкова высказала сомнение в том, что наши попытки привлечь внимание к изучению русского языка успехом не увенчиваются. Главная проблема, по ее мнению, в том, что в связи с изменениями школьной программы часов для русского языка явно недостаточно. В девятом классе русский язык значится только дважды в неделю.

Конечно, мы с ней не совсем согласны. Газета не может внести изменения в учебный план, но она может дать толчок к общественной дискуссии - как мы



Фото Лидии Дворецкой

относимся к государственному языку, как мы на нем говорим, что значит быть культурным и грамотным человеком. Зато мы с Ниной Александровной сошлись в одном: знание языка дает человеку определенное самовозражение и умение грамотно выразить свою мысль. Помните слова Версилова из романа Достоевского: «А, ты страдаешь, что мысль не пошла в словах?.. Это благородное страдание, мой друг, и дается лишь избранным. Дурак всегда доволен тем, что сказал».

Итак, мы написали диктант. Кто следующий?

Выражаем огромную благодарность директору 32-й школы Ларисе Николаевне Прогонок за приют и организацию урока.

ФАКТ И КОММЕНТАРИИ

БОЛЕЮТ НЕ ТОЛЬКО В КОЛОННИ

Ольга ТИЩЕНКО

Всем известно, что в черте города Сургута находится исправительная колония № 17, где отбывают наказание больные туберкулезом. В последнее время в средствах массовой информации стали появляться сообщения о новой вспышке этого смертельного заболевания.

Наш город - не исключение. По нашим сведениям, с начала года в колонии № 17 туберкулезом заболели трое сотрудников этого учреждения. За разъяснениями мы обратились к заместителю начальника окружного управления УИН Дмитрию КРАСНОЯРОВУ.

Туберкулезом можно заболеть, не работая в 17-й колонии, - ответил на наш вопрос Дмитрий Анатольевич. - Это заболевание признано эпидемией не только в области, но и в округе. Заболеть может любой. Туберкулез - палочка «летает» в воздухе.

Сотрудники колонии знают, в каком месте они работают, где есть степень риска. Учитывая это, они получают повышенные оклады. Другое дело, какие это оклады. К величайшему сожалению, мы пока федеральная структура, хотя с 1 января 2002 года зарплату, возможно, будем получать как сотрудники государственных учреждений. Документы пока рассматриваются в Москве. Обещают существенное увеличение окладов и денежного содержания.

Огромную помощь мы получаем из бюджета Ханты-Мансийского

округа и за это благодарны губернатору ХМАО Александру Филиппенко, который находит возможный выделить дополнительные средства на медикаменты и содержание заключенных.

По словам заместителя главного врача по лечебной части противотуберкулезного диспансера Александра ВЯЛКОВА, всего в Сургуте около полутора тысяч больных туберкулезом. Несмотря на существующую городскую программу по борьбе с туберкулезом, растет процент заболеваемости, снизить который пока не удается.

Для того, чтобы не заболеть туберкулезом, нужно быть здоровым человеком. А для этого необходимо вести здоровый образ жизни.

ХАЛАЯ, ПЛИЗ...

Дай нам, Боже, что американцам не гоже?

АндрейТИХОМИРОВ

Много звонков в «СТ» поступает от пенсионеров, которых, как им кажется, обманули. По их словам, многим не хватило подарков гуманитарной помощи, которая пришла из Соединенных Штатов Америки.

За разъяснениями мы обратились в городскую социальную службу. Ее начальник Сергей Свирков подтвердил, что в город поступила гуманитарная помощь из Новосибирска по линии американской благотворительной организации «Проект Эй, Сибирь». Всего получено 3,913 продуктовых наборов весом 48 тонн 129 килограммов.

В первую очередь ими были обеспечены люди, внесенные в списки управления социального обеспечения. Количество остронуждающихся составило 2,753 человека. Гуманитарная помощь предназначалась также инвалидам и пенсионерам, находящимся на надомном обслуживании, таких на учете состоит 260 семей. Оставшуюся часть



- Всех страждущих и жаждущих наша социальная служба накормить не может, - говорит Сергей Петрович. - Наш город за последние дни сильно постарел. Огромная армия пенсионеров, а их сорок одна тысяча, нуждается в помощи. И помочь эта должна исходить от государства.

Добавим к словам Свиркова - от нашего государства, а не от корпорации. Людям, которым не досталось заморских харчей, обидно. Наверное, в чем-то их можно понять. Только рассчитывать на иностранную гуманитарную помощь, а тем более требовать ее, - вряд ли это соответствует гордому национальному характеру. Правда, до халая мы очхи, но дело-то в том, что помочь эта, как бы помяче выразиться, не всегда качественная. Нам же дают по принципу «на тебе, Боже, что нам негоже».

- Администрация, где работала женщина, вправе потребовать доказательства факта переезда и сама решить, оплачивать контейнер или нет, - прокомментировал адвокат юридической консультации Людмила Тегина.

«ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ»
СЛУШАЕТ...

3

- С какими странами Европы в России существует соглашение о выплате пенсий?

- Порядок выплат пенсий определяется правительством. В данный момент мы перечисляем пенсии гражданам, проживающим в Германии, Израиле и США, - ответил начальник управления социального обеспечения Валентина Перцева.

- Почему сберкассу № 62 не выплачивает пенсию? Нам, пенсионерам, и так жить трудно.

- Не поступили документы, нет денег на счете, - объяснила заведующая сберкассой Лидия Дворецкая. - Как только деньги поступят, мы будем работать в усиленном режиме.

- У меня на гармони западают клавиши. Есть ли в городе специалист в этой области?

- По таким вопросам советуем обратиться в школу искусств, которая находится по улице 50 лет ВЛКСМ.

- Муж временно был прописан у сестры, как участник афганской войны, он получил от город администрации квартиру. В паспорте стояло мужу отказывать в выписке из-за задолженности по квартплате. Как нам поступить в такой ситуации?

Разъяснения дали начальник паспортно-визовой службы Петр Тышкевич. Такие действия паспортного стола нарушают права человека. Основанием для снятия с регистрационного учета является заявление гражданина.

- Я пенсионерка, инвалиды, мы имеем награды. В год Год Сургут приехала в гости к дочери. В поликлинике врач не выписывает рецепт с 50-процентной скидкой, хотя есть у меня страховка полис и я сильно болею. Почему и на каком основании так поступают со мной?

На этот вопрос ответил юрист страховой компании «Югория-Меди Анина Мороз». По каждому случаю нужно разбираться отдельно, в поликлинике есть главный врач, который может исправить ошибку врача. Полисы, выданные на территории Российской Федерации, действительны по всей России и по ним должны в любом городе лечение и выпытывать рецепты.

- Мы, преподаватели Сургутской высшей гимназии-лаборатории Салахова, хотим узнать через вашу «ГЛ», почему нам не выплатили заработную плату за февраль, когда уже март захватывается?

- Заработную плату не выдаем, потому что чуть позже сдали счеты. Комитет по образованию и науке, обработав документы, перечислит деньги. Работники гимназии в конце недели получат заработную плату, - ответил главный бухгалтер гимназии Тамара Чернышевская.

- Прошли в город Сургут много лет, вышли на пенсию. Хочу уехать на новое место, заказала контейнер, а организация мне его не оплачивает. Когда выпишется, тогда и оплатим, был их ответ. А может, в другом городе будет мяло, плохо, зачем же выписываться, ведь многие, уехав,

- Администрация, где работала женщина, вправе потребовать доказательства факта переезда и сама решить, оплачивать контейнер или нет, - прокомментировал адвокат юридической консультации Людмила Тегина.

На «ГЛ» дежурила Ольга Тищенко. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.



УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ ОАО «ГАЗПРОМ»!

29 ИЮНЯ В г. МОСКВЕ СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ГАЗПРОМ».

Предприятие ООО «Сургутгазпром» предлагает акционерам реализовать свое право на участие в работе собрания, доверив свои голоса:



**ВАЖЕНИНУ
Юрию
Ивановичу,**

генеральному
директору
ООО «Сургутгазпром».



**ИВАШКЕЕВУ
Владимиру
Петровичу,**

председателю объединенной
профсоюзной организации
ООО «Сургутгазпром».



**НОВИКОВУ-
ЛАВРОВУ
Владиславу
Владиславовичу,**

председателю
правления
ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк».



**ТАРАСОВУ
Виктору
Ивановичу,**

председателю правления ком-
мерческого банка газовой про-
мышленности «Газпромбанк».

ДОВЕРЕННОСТИ МОЖНО ОФОРМИТЬ:

В административном здании предприятия ООО «Сургутгазпром» по адресу:
ул. Университетская, 1, кабинет № 619, - с 8 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, обед - с 12 до 13 часов. Тел.: 75-05-70, 75-04-30.

В депозитарии «Сибирьгазбанка» по адресу:
ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме субботы, обед - с 13 до 14 часов, в воскресенье - с 11 до 15 часов. Тел. 26-62-85.

В сберегательном отделении № 1 «Сибирьгазбанка» по адресу:
бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.

В сберегательном отделении № 3 «Сибирьгазбанка» по адресу:
ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета депо и паспорт.

Белоярскому ОРСу требуются повара, кондитеры 4-5 разряда, пекарь 4 разряда, официанты 4-5 разрядов, грузчик.

Телефон 41-32-29.

Белоярский ОРС сдает в аренду финский холодильник на 200 тонн в поселке Белый Яр.

Телефон 41-32-52.

Кафе в центре Белого Яра принимает заявки на выездные фуршеты, проводит юбилеи, торжества, свадьбы. Прекрасное обслуживание и хорошая кухня не разочаруют вас. Играет ансамбль. Цены ниже городских.

Телефон 41-32-55.

ПУ «СТРОЙМЕК» Предлагаем:

- 1. Ангары «Сфера» 30x12бм - от 247 500 руб.
- 2. Ангары «Сфера» 30x6бм - от 299 513 руб.
- 3. Ангары «Сфера» 30x18бм - от 352 632 руб.
- 4. Здания промышленные 30x12бм - от 667 068 руб.
- 5. Здания промышленные 30x18бм - от 1224 220 руб.
- 6. Леса строительные по австрийской технологии, вышки-трубы.
- 7. Эмали, краски, олифа, грунт, пром. тару, потребительскую фасовку.

Тел. (3432) 35-87-60.
E-mail: stroymek@mail.utk.ru
г. Екатеринбург, ул. Станек, 59.

Решением Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа от 21 ноября 2000 года признано банкротом ООО «Аэлита».

Ликвидационная комиссия извещает кредиторов о возможности предъявления претензий в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу:
г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 19, каб. 503.
Конт. тел.: 39-31-63, 72-26-21.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС» со склада в г. Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ

МАРКИ ГАЗ УАЗ

Имеются в продаже:
 ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ,
 ДВИГАТЕЛИ «Волга», «ГАЗель», «Соболь».

Обр. г. Сургут, ГРЭ-калью, напротив ЭЖБ
т/р «Сургутнефтегаз». Телефон 77-32-62
(круглосуточно).

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу
начальник абонентского отдела
Справки по тел. 36-13-47.

Сургутская

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
E-mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/>
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница; суббота.

Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.



**Открытое акционерное
общество
«Ханты-Мансийский банк»**

Сургутский филиал

Генеральная лиц. ЦБ РФ № 1971.

**ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ
НОВЫЕ ВИДЫ ВКЛАДОВ:
«Стабильный»,
«Стабильность»**

в долларах США

- Срок вклада от 90 до 360 дней.
- Сумма вклада не ограничена.
- Процентная ставка до 8% годовых в рублях
- Срок вклада от 90 до 360 дней.
- Сумма вклада не ограничена.
- Процентная ставка до 12% годовых.



**Оформление вкладов
производится по адресам:**

- г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 7;
- г. Сургут, ул. Энгельса, 8.

**Справки по тел.:
34-36-47, 24-02-41,
24-28-49.**

**ЗАО «Сургут-
промкомплект»
ликвидируется.**

Претензии
принимаются
в течение
месяца
по адресу:

ул. Ленина, 46, 141.
Тел. 46-29-62.

В ЦЕНТР ИСКУССТВ

требуются на работу:

- дворник,
- уборщицы,
- гардеробщица.

Обращаться по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 6/1.

ЧУДОВИЩА: редакция газеты «Сургутская трибуна»
Сургутская городская Дума

Отпечатано тип. ХМАО «Сургутская типография»

Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Подписано в печать:

по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 19.227. Заказ № 2630.

Преподаватели и учащиеся
Сургутской высшей гимназии-
лаборатории Салахова выражают
себе болезненное родным и
ближним

Трушечкиной Анны

по поводу преждевременного
ухода из жизни их дочери.
Скорбим вместе с вами.

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Верстка -

Ж. ЯКУШЕВОЙ и О. МЕДЯКОВОЙ.